
Tip Lucrare B 
Clasa a VIII-a 

Concursul Naţional Lumina Math, 2004 
 
1. În figura alăturată AM MN= , MC NC BC= =  şi AB AC= , aflaţi 

. ( )BACm
A) 36°  B) 42°  C) 30°  D) 18°  E) 24° 
 
2. Raza unui cilindru drept se dublează iar înălţimea scade cu 50%. Atunci volumul 
cilindrului 
A) rămâne la fel 
B) creşte cu 100% 
C) creşte cu 50% 
D) scade cu 50% 
E) creşte cu 25% 
 
3. ( ) ( ) ( )7 3 5, , , , 7 7 7 ?f x ax bx cx a b c f f= + + − ∈ − = ⇒ =  
A)  B) 17− 27−  C) 7−   D) 14−  E) 7 
 
4. Dacă 9x x+ + =18 , aflaţi 9x x+ − . 
A) 1/2  B) 2  C) 2−   D) 30−  E) 4 
 
5. Care este al 2004-lea termen al şirului 1, 2, 2, 3, 3, 3, 4, 4, 4, 4, .... 
A) 65  B) 66  C) 64  D) 62  E) 63 
 
6. În figura alăturată ,  şi ABC∆ BED∆ EKF∆  sunt triunghiuri echilaterale, iar 
AB 6 cm= , . Aflaţi aria EK 4= cm BED∆ . 
A) 6 3  B) 6  C) 6  D) 6 6 2  E) 12 
 
7. Fie . Aflaţi câţi de 9 sunt în primele 99 de cifre de după virgulă, în 

de 99 de ori

0, 99...9x =

numărul x  scris în formă zecimală. 
A) nu se poate afla 
B) 1 
C) 99 
D) 9 
E) 0 
 
8. În figura alăturată, ABCD este un pătrat de latură a, iar ABP, BCQ, CDR, DAS 
sunt triunghiuri echilaterale. Aria patrulaterului PQRS este egală cu: 
A)  24a
B) ( )2 4 3+a  

C) ( )2 2 3a +  

D) ( )2 3 1a +  

E) 2 3 / 2a  



 
9. ABCD este un paralelogram. T este un punct pe diagonala AC. MN şi KL sunt 
paralele duse prin T la AD, respectiv AB. Dacă aria KTMD este 15 cm2, calculaţi aria 
TNBL. 
A) 9 cm2 B) 12 cm2 C) 24 cm2 D) 18 cm2 E) 15 cm2 

 
10. Un conţine 64 de cubuleţe identice care umplu exact cubul mare. Câte asemenea 
cubuleţe sunt pe feţele cubului mare? 
A) 60  B) 56  C) 48  D) 64  E) 52 
 
11. Găsiţi valoarea lui  dacă x∈ [ ) [ ) [ )2, 4 , 6 , 4x x− ∩ − = . 
A) 0  B) 7  C) 7−   D) 3  E) 2−  
 
12. ABCD este un trapez, . Dacă DC AB ( ) 2DOC 2 cmA ∆ =  şi ( ) 2DOA 8 cmA ∆ = , 

aflaţi . ( )ABCDA
A) 64  B) 52  C) 50  D) 40  E) 32 
 
13. Un cub de piatră cu latura de 3 metri are găuri pătrate cu latura de 1 metru făcute 
în mijlocul fiecăreia dintre feţele sale. Cele trei găuri se intersectează în mijlocul (gol) 
al cubului. Care este suprafaţa totală a noului corp obţinut (în metri pătraţi)? 
A) 64  B) 78  C) 76  D) 80  E) 72 
 
14. Care din următoarele numere nu reprezintă numărul de diagonale ale unui poligon 
convex? 
A) 54  B) 20  C) 16  D) 9  E) 65 
 
15. O persoană este născută pe 29 februarie, într-o sâmbătă. Câţi ani vor trece până 
când aniversarea va fi din nou într-o sâmbătă? 
A) 44  B) 8  C) 4  D) 7  E) 28 
 

16. ( ) , 1
1
tf t t
t

= ≠
−

. 

Dacă , atunci x poate fi exprimat ca: ( )y f x=

A) ( )1/f y  B) ( )f y−  C) ( )f y  D) ( )f y−  E) ( )f y− −  
 
17. Care din următoarele numere nu este un pătrat perfect? 
A)  20 17 122 2 2+ +
B) 2 2 2  14 12 8+ +
C)  10 9 82 2 2+ +
D)  30 26 202 2 2+ +
E) 2 2 2  18 14 8+ +
 

18. ( )
2

2
2

1 1 13 ?xf x x f
x x x

 +
= + − + + ⇒ = 

 
x  

A)  ( )21x −



B) 2 1x x+ −  
C) 2 3 1x x− +  
D) 2 3x x+ −  
E) 2 5x x+ −  
 
19. Avem două beţe de lungime 8 m şi 6 m, iar la fiecare din capetele lor se află 
frânghii de câte 7 m care unesc capetele beţelor. Dacă încercăm să punem în contact 
cele două frânghii, să se afle distanţa dintre beţe când are loc contactul dintre frânghii. 
A) 14 m B) 8 m  C) 0 m  D) 6 m  E) 7 m 
 
20. O prismă are 53 de feţe. Găsiţi numărul de muchii. 
A) 53  B) 153  C) 102  D) 106  E) 55 
 
21. Vârfurile unui cub sunt numerotate de la 1 la 8 astfel încât seturile de numere 
corespunzătoare celor şase feţe sunt {1, 2, 6, 7}; {1, 4, 6, 8}; {1, 2, 5, 8}; {2, 3, 5, 7}; 
{3, 4, 6, 7} şi {3, 4, 5, 8}. Vârful 6 este la distanţa cea mai îndepărtată de vârful 
numerotat cu: 
A) 7  B) 4  C) 3  D) 5  E) 1 
 
22. Se dă un cub , cu latura AB = 1. Lungimea celui mai scurt drum ABCDA B C D′ ′ ′ ′
parcurs pe feţele cubului şi care trece prin vârfurile AC BD A′ ′ , în această ordine este: 
A) ( )3 5 2+  

B) 10  5
C) 8 

D) 6
5 2−

 

E) 4 2  
 
23. Dacă , unde a, b sunt numere întregi consecutive, iar , care 2 2M a b c= + + 2 c ab=
din următoarele propoziţii este adevărată pentru 
A) este un întreg par 
B) întotdeauna este un întreg impar 
C) câteodată este un întreg impar 
D) câteodată este raţional 
E) întotdeauna este iraţional 
 
24. Vârfurile alternative ale unui hexagon regulat sunt unite ca în figura alăturată. Ce 
fracţiune din aria totală reprezintă porţiunea haşurată? 
A) 4/9  B) 1/2  C) 2 / 3  D) 1/3  E) 1/  3
 
25. Dacă  şi 0a b⋅ ≠ a b≠ , atunci găsiţi numărul de valori pe care le poate lua x 

astfel încât următoarea relaţie să fie adevărată: x a x b b a
b a x a x b
− −

+ = +
− −

 

A) 0  B) 3  C) 2  D) 1  E) 4 
 



26. ( ) ( ) ( ) ( )2

1 1 2 ... 2004 ?
9 20

f x f f f
x x

= ⇒ + + +
+ +

=  

A) 2009
10045

 B) 2004
10045

 C) 2004
2009

 D) 401
2004

 E) 501
2005

 

 
27. Un ceas de aur o ia înainte la fiecare oră cu 9 minute faţă de ora exactă, un ceas de 
argint o ia înainte cu 12 minute într-o oră. Cele două ceasuri se fixează iniţial la oră 
exactă. Apoi, înainte de a trece 12 ore, verificând cele 2 ceasuri se observă că ceasul 
de aur indică 20:23, iar cel de argint 20:58. Cât este ora exactă? 
A) 19:23 B) 18:23 C) 18:38 D) 20:38 E) 19:36 
 
28. OX, OY sunt razele unui sfert de cerc. Se desenează un semicerc cu diametrul XY 
aşa ca în figura alăturată. Fie T şi C domeniile haşurate în figură. 

Cât este raportul aria T
aria C

? 

A) 13 / 4π  B) 15 / 4π  C) 3 /π  D) 7 / 2π  E) 1 
 

29. Aflaţi valoarea expresiei ( ) ( )2 11 1
4

x x x x= − + + + +E 4 , dacă 1 ; 2
2

x  ∈ −  
. 

A) 3/2  B) 9/2  C) 7/2  D) 5/2  E) 1/2 
 
30. În figura alăturată, CD = 2AD = AB = 12, AB CD⊥ , ON = NC = 3, iar MNPQ 
este un pătrat cu centrul în O. Care este aria porţiunii haşurate? 
A) 42/11 B) 45/2 C) 27/2 D) 26/11 E) 45/4 
 

31. Dacă 2001 2002 2003 2004 2005A
1999 2000 2001 2002 2003

= + + + +  şi 

2002B
2003

2001 2000 1999 1998
2002 2001 2000 1999

= + + + + , atunci exprimaţi A în funcţie de B. 

A)  A 15 B= −
B) A  2002 5B= +
C)  A 5 B= +
D)  A 15 2B= −
E) A  2004 5B= −
 
32. Dacă AB este diametrul cercului mare iar AK = 2a şi KB = 2b sunt diametrele 

semicercurilor respective, atunci 1

2

?S
S

=  

A) 2
2
a b
b a
+
+

 B) 
2

2

a
b

  C) a
b

  D) a
b

 E) a b
a b
+
−

 

 
33. Perimetrul unui sector circular este de 12 cm. Determinaţi raza sectorului astfel 
încât aria sa să fie maximă. 
A) π   B) 4  C) 3  D) 3/2  E) 2 
 



34. Câte soluţii (a; b; c) are expresia 2 2 2
2 2 2

1 3 53 5 1a b c
a b c

8+ + + + + = , dacă 

? , ,a b c∈
A) 4  B) 6  C) 0  D) 3  E) 8 
 
35. Un triunghi echilateral ABC cu AB = 1 cm este aşezat cu latura AC pe axa Ox 
astfel încât A = O. în figura de mai jos este prezentată poziţia lui ABC după o 
rostogolire de-a lungul axei Ox. Dacă triunghiul ABC este rostogolit de 2004 ori, care 
este lungimea drumului parcurs de A? 

A) 1336π  B) 1336  C) 2004 D) 3 2672
3
π  E) 2004  3

 

36. Ştiind că 12
2

x x+ =  atunci 1x
x

8 ?+ =  

A) 5  B) 3  C) 6  D) 2  E) 4 
 
37. Dacă a este lungimea laturilor, b este cea mai mică diagonală iar d este cea mai 
mare diagonală într-un nanogon regulat, atunci: 
A)  2b a= d
B) b a  ( ) / 2d= +

C)  2 2d a ab b= + + 2

D)  2 2d a b= + 2

E) d a  b= +
 
38. Care este intervalul din care x face parte pentru ca expresia 

2 2 2E 4 9 6 4 6 7x y z x y z= + + − − − +  să ia valoarea 0? 

A) [ ]2; 2−  B) 1 ; 1
3

 −  
 C) 1 3;

2 2
 −  

 D) [ ]1; 2  E) [ ]1; 5  

 
39. În fiecare zi o mamă îşi ia copii de la şcoală exact la ora 15:00. Ea pleacă de acasă 
astfel încât să ajungă la şcoală la 15:00 fix. Într-o zi, ultima oră este anulată şi lecţiile 
se termină la ora 14:00. Copii au plecat în acea zi spre casă, fără să-şi aştepte mama. 
Pe drum ei se întâlnesc cu mama lor şi îşi continuă drumul în maşina mamei. Au ajuns 
acasă cu 12 minute mai devreme decât de obicei. Aflaţi câte minute au mers copii pe 
jos în acea zi. 
A) 54  B) 26  C) 12  D) 50  E) 48 
 
40. Un corp solid confecţionat din alamă, sub forma unui paralelipiped dreptunghic 
este topit şi transformat în sârmă cu diametrul 4 mm. Dimensiunile paralelipipedului 
sunt 15,7 cm, 20 cm, 30 cm. Câţi metri de sârmă se obţin? (Aproximaţi 3,14π = ). 
A) 250  B) 2000 C) 425  D) 30  E) 750 
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